

# 建言资政担使命 凝聚共识促发展

## ——府谷县政协2024年工作亮点回眸

2024年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，在中共府谷县委的坚强领导下，府谷县政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，牢牢把握政协性质定位，围绕中心、服务大局，建真言、谋良策、聚合力，为助推全县经济社会高质量发展、谱写中国式现代化建设的府谷新篇章贡献了政协智慧和力量。



### 凝心铸魂 在深学笃行中坚定政治方向

深化思想理论武装。一年来，府谷县政协强化落实“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，打造党组理论学习中心组、主席会议、常委会会议多层次学、线上线下多渠道学、党内带动党外全方位学的学习阵地。聚焦党纪学习教育和党的二十届三中全会精神，制定出台了《中共府谷县政协党组关于理论学习中心组2024年学习安排意见》，通过专题讲座、干部领学、交流研讨等方式，引导机关干部和广大政协委员在学思践悟中忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。全年开展党组理论学习中心组学习7次、主席会议学习7次、常委会会议学习4次、机关集体学习35次。

出台县级领导领衔督办县政协十届四次重点提案工作方案，对常委会立案的事关全县经济社会发展和人民群众关切的20件重点提案进行领衔督办，推进重点提案成果转化、落地见效。为庆祝中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年，先后组织举办“同心迎华诞 共筑中国梦”书画摄影展和文艺晚会，进一步提振机关干部职工踔厉奋发、团结奋斗推动人民政协事业高质量发展的精气神。



### 围绕中心 在实干为要中彰显政协作为

有序推进协商议政。组织和引导委员围绕全县改革发展的重大事项开展协商议政，积极建言献策。县政协十届四次会期间，全体委员围绕“一府两院”工作报告和计划、预算工作报告进行热烈讨论，从经济建设、城市建设、医疗卫生体系建设、教育文化建设和生态文明建设等5个方面建言献策，汇总形成80余条意见建议报送县委、县政府。全会会后，与县委、县政府充分协商，精心制定了县政协2024年度协商视察调研计划，先后围绕县属国有煤矿建设、府谷州机场建设、城市更新工作等课题，开展调研视察和协商活动7次。

高效推进提案办理。坚持把提案工作作为政协履职的一个重要手段，通过县领导包抓督办、专委会跟踪督办等多种有效方式，提高提案办理质量，推动提案所反映的问题得到解决。县政协十届四次会期间，共收到提案223件，经审查立案84件，并交相关部门办理，其中《关于促进我县民营经济健康发展的建议》等3件重点提案分别由县委书记、县长、政协主席牵头督办。截至目前，立案提案已全部办结，委员满意率100%。其间，由政协主席、副主席带头督办重点提案，组织相关委员深入县发改局、县教体局、县工贸局、县公安局等部门调研督办，提升了提案办理质效。

务实推进调研视察。本着选准角度、发挥优势、突出重点、保持特色的要求，扎实开展年度协商视察调研，先后组织委员和相关部门单位围绕综治项目治理工作，未成年人保护、防止校园霸凌，六中、六小、十三幼项目建设，城镇低收入群体生活保障工作等课题开展专题调研视察，发现问题26个，提出意见建议24条，形成调研、视察报告6篇，并召开专题议政性常委会会议和专题视察座谈会，邀请县委、县政府领导出席，建言资政和凝聚共识取得了积极成效。

### 汇聚合力 在传承赓续中增进合作共识

加强联谊交流学习。不断加强与省市政协和兄弟县区政协的联系交流，先后就政协文史馆建设、抗联陈列馆展陈、纪念馆展陈、党建工作、镁产业发展、文化旅游产业发展等课题，赴广西大新县，黑龙江泰来县，甘肃嘉峪关市、金塔县等地考察学习，认真学习借鉴好的经验和做法，弥补短板，改进工作，推动政协工作不断取得新进步。一年来，先后配合省、市政协完成生态资源保护发展、固体废物综合利用、黄河流域生态保护和高质量发展、矿山生态修复、文旅融合发展等调研活动17次，在接待交流中发出了政协好声音，展示了府谷经济和社会发展的良好形象。

发挥委员工作室作用。7个委员工作室在广泛凝聚共识、反映社情民意、助力中心工作、提供专业服务、参与基层协商等方面发挥了积极作用。全年开展走访慰问、宣讲进社区、送教送培下基层、金秋助学、健康进社区等活动20余次、“微协商”18次。委员工作室

深入群众、联系界别、协商议政、凝聚共识的平台作用更加凸显。注重社情民意反映。修订印发了《关于进一步加强和改进反映社情民意信息工作的实施意见(试行)》，积极发挥县政协社情民意反映平台“直通车”优势，及时收集和答复委员的意见，积极协助县委、县政府做好协调关系、化解矛盾、理顺情绪、凝聚人心、促进稳定的工作。全年向省、市政协报送社情民意信息118篇，其中《关于城镇失能老人养老现状的建议》《关于加强餐饮油烟治理的建议》2篇社情民意信息被省政协采用，《关于加强调查研究工作的建议》《关于加强中小学周边“小饭桌”管理的建议》《关于支持中小微企业发展方面的建议》3篇社情民意信息被榆林市政协采用。

### 强基固本 在严管厚爱中激发内生动力

扎实开展党纪学习教育。按照县委统一部署，府谷县政协深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，多层次开展警示教育，多途径组织解读培训，教育引导政协干部学纪、知纪、明纪、守纪，推动党纪学习教育走深走实。党组书记带头为机关党员干部讲授专题党课，邀请榆林市政协副主席高怀和以“深化党纪学习教育 筑牢思想纪律防线”为题开展专题培训，提高机关党员干部思想认识，真正做到内化于心、外化于行。组织全体党员干部参观“清廉府谷”新时代廉洁文化教育基地，观看《歧路人生》等

警示教育片，切实用身边人、身边事教育机关党员干部要遵规守纪、廉洁自律，做政治上的明白人、纪律上的践行者。深入推进“两支队伍”建设。坚持不懈抓好委员队伍和机关干部队伍建设，健全完善各项规章制度，组织举办了2023年度委员述职暨“智慧政协”业务培训、第二期“委员大讲堂”和党的二十届三中全会精神培训班，激发“两支队伍”活力，树立政协良好形象。联合西北大学举办了为期一周的履职能力提升培训班，50名委员和机关干部参加培训，培训班采取专题培训和现场教学的模式，着力引导委员和机关干部深刻理解和把握

人民政协制度与人民政协组织的政治属性，进一步强化职责使命和责任担当，持续提升建言资政水平。持续开展政协履职宣传。注重抓好政协宣传工作，充分利用报纸、杂志、网络、自媒体材料等，及时报道政协活动，宣传政协履职的措施和成效，展现委员业绩和风采。编印《府谷政协》2期，先后通过《人民政协报》《各界导报》、陕西政协、榆林政协、府谷发布等媒体平台发布工作信息90余篇，撰写政协工作动态80余篇，为政协有效履职营造了良好的舆论氛围。

(温海峰)